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42.ª SESSÃO 
31.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 42/2019 – Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove (16-09-
2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 
Estado do Paraná, em sua Quadragésima Segunda Sessão e Trigésima Primeira Sessão Ordinária. Com 
a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se 
a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Lucas 7, Versículo 1-10, realizado pela vereadora 
Rosana Rocha da Silva. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 41/2019 

– foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n.º 248/2019. Autoria – Poder 

Executivo. Encaminhando em Regime de Urgência, anexo o Projeto de Lei n.956/2019; Oficio 

n.º 249/2019. Autoria – Poder Executivo. Encaminhando em Regime de Urgência, anexo o 

Projeto de Lei n.957/2019; Oficio n.º 250/2019. Autoria – Poder Executivo. Encaminhando 

em anexo o Projeto de Lei n.958/2019, em substituição ao Projeto de Lei n. 949/2019; 

PROJETO DE LEI N.º 956/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza credito 

adicional suplementar na importância de ate 91.262,00 (noventa e um mil, duzentos e 

sessenta e dois reais), distribuídos para aquisição de computadores na Secretaria de 

Educação e para pagamentos de folha da educação dos 40% - foi encaminhado para as 

comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde e Assistência 

Social; PROJETO DE LEI N.º 957/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

executivo municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento do 

município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias. O valor será de 

120.000,00 (cento e vinte mil reais) destinados para contrapartida do município na 

construção da obra do centro de eventos do Porto Ubá. - foi encaminhado para as comissões 

de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras Públicas; PROJETO DE 

LEI N.º 958/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Proporciona nova redação ao caput 

do art. 70 da Lei n. 041/1993 e da outras providencias - foi encaminhado para as comissões 

de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, educação, saúde e assistência social; 

PROJETO DE LEI N.º 950/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração do orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 

2020 e da outras providencias; PROJETO DE LEI N.º 954/2019. Autoria – Poder Executivo. 

SUMULA: Dispõe sobre a alteração da cor da camiseta do uniforme escolar, dos frisos laterais 

do agasalho, da troca do símbolo oficial utilizado nas estampas ou bordados dos uniformes 

escolares e da inclusão Kit escolar como item obrigatório para distribuição aos alunos da 

Rede Municipal de Ensino; INDICAÇÃO N.º 21/2019 - AUTORIA: Vereador Claudio Hipólito. 

SUMULA: Que seja providenciado reparo nas estradas:  da Comunidade Luziana, que dá 

acesso as propriedades, Família Caetano a residência dos Hipólito e na Estrada principal, que 

liga Lidianópolis Santo Antônio/Porto Ubá; INDICAÇÃO N.º 22/2019. Autoria: vereador Odair 

José Bovo sumula: que seja feito recuperação de ônibus para transformação em "transportes 

recreativos de passageiros", trenzinho da alegria. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: ODAIR 

JOSÉ BOVO. Somente umas palavrinhas sobre a questão da educação antes da indicação ao referido 
Projeto de Insalubridade. A gente fica feliz pelas pessoas que trabalham e que vai ser beneficiado com 
essa questão da insalubridade. Na rua a gente acostuma receber críticas por tomar decisões, Vereador 

tem que tomar algumas decisões às vezes machuca, mas é necessária e essa semana, eu não sei como 
é que já ficaram sabendo, da questão do R$1.200,00 (mil e duzentos reais) salário-base e pessoas já 
vieram dar os parabéns aos vereadores. Então, isso a gente fica feliz. Eu peço desculpa por não ter 
participado da reunião aquele dia por motivos pessoais, mas a gente fica feliz pelo acontecimento. Em 
relação à educação, faz muito tempo que eu venho reparando esse veículo que está aqui né faz uns 
dois anos ou três anos que eu fui em Balneário aqui no Paraná, em Itapema, e lá tem esse trenzinho, é 
uma animação na cidade, está certo você que não se compara o Litoral com Lidianópolis, mas eu achei 

muito legal aquilo e Lidianópolis precisa de algo diferente. Eu vejo as crianças que vem fazer piquenique 
aqui na no campo, na quadra e às vezes fica até pedindo, implorando para os ônibus, as vezes não tem 
ônibus e esse Trenzinho da Alegria seria exclusivo da educação, eu acho que iria alegrar a cidade nas 
datas comemorativas e ajudar também ao trabalho da educação, visitando nosso Município nas estradas 
rurais, nos pontos turísticos, até mesmo conversei com a professora e ela mesmo falou “nossa que 

legal, a gente trabalha na parte de relevo e na parte de na agrícola”, para estar mostrando para as 

crianças como que é o nosso Município. Então, eu gostaria que o Prefeito ou responsável fizesse o 
orçamento disso e passasse para a gente e não ficar somente em papel, a gente faz indicação às vezes 
e fica em papel e a gente põe em palavras, em público e passa um ano ou dois anos e vai ficando. Era 
só isso, muito obrigado. Eu acho que eu esqueci de dar boa noite para a comunidade. Então, deixo o 
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meu boa noite a vocês e aos nobres vereadores. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos que 
compõem essa mesa. Boa noite ao João, Cláudio, Caio, Érique, Valdinei e Flávio. Só para lembrar o que 
nós vamos estar votando hoje na segunda votação, as vezes tem algumas pessoas que não estavam 

presentes na sessão passada. Esses dois Projetos nº 950 (novecentos e cinquenta) e 95a (novecentos e 
cinquenta e quatro). O Projeto de Lei nº 950 (novecentos e cinquenta), o LDO (Lei de Diretrizes 
Orçamentária) que é o nosso orçamento para o ano de 2020 (dois mil e vinte), nós estamos aprovando 
hoje em segunda votação. Estamos também aprovando o Projeto de Lei nº 954 (novecentos e 
cinquenta e quatro) que é sobre o uniforme que nós falamos, né João, já na sessão passada e está 
sendo hoje a segunda votação, nós vamos estar renovando o uniforme municipal do nosso Município e 

se tornando uma Lei que todos os Prefeitos que estão por vir sabem que vai existir essa Lei dentro do 
Município para nossa rede Municipal da Educação, aonde as nossas crianças vão ser beneficiadas com 
uniformes gratuitos, cadernos, bolsas e kit de material escolar onde tem lápis, caneta, caderno de 
caligrafia, caderno de linguagem, tudo adequadamente para as nossas crianças. Parabenizar os nossos 

amigos vereadores que fizeram a indicação, o Odair e o Cláudio, a gente sabe que as estradas agora 
nessa seca as pedras se rompem e fica difícil mesmo para poder estar andando, eu não sei como que 
fica a situação, de repente estar passando lá se vai ajudar de repente atrapalha até um pouco tem que 

ter um rolo para estar ajudando nisso porque se passar uma máquina agora vai expor mais ainda essas 
pedras e ver essa situação do rolo, né Cláudio, junto lá para poder sanar essa situação. Parabenizar o 
Odair, até queria complementar a tua indicação, de repente a gente poderia estar fazendo junto com 
esse trenzinho uma biblioteca ambulante, poderia estar levando livrinhos de educação infantil, gibis e 
de repente quando o médico estiver fazendo atendimento nas zonas rurais, esse trenzinho poder estar 
indo lá para animar essas crianças que moram nessas comunidades enquanto os seus pais fazem a 
consulta, uma monitora que pudesse estar junto para estar levando a leitura juntamente para as 

crianças, não só quando o médico for, mas quando tiver os grupos da assistente social que é o PAIF que 
é o atendimento onde tem oficinas as mulheres da comunidade que nós temos a cada 15 (quinze) dias 
em cada comunidade, era interessante se de repente desse certo. Eu falo assim, que nós temos que 
trabalhar com planejamento aonde cada vez que vai para comunidade e tanto Assistência Social quanto 
à saúde ao mesmo tempo, faz uma aglomeração de pessoas aonde todos vão ser atendido e esse 

ônibus poderia vir a beneficiar isso. Seriam essas minhas palavras e muito obrigada pela atenção. Na 

ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes matérias para discussão: PROJETO DE LEI N.º 
950/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do 
orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2020 e da outras providencias – foi colocado 
em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 954/2019. Autoria 
– Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a alteração da cor da camiseta do uniforme escolar, dos 
frisos laterais do agasalho, da troca do símbolo oficial utilizado nas estampas ou bordados dos 
uniformes escolares e da inclusão Kit escolar como item obrigatório para distribuição aos alunos da 

Rede Municipal de Ensino – foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade. 
Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite mais uma vez. Só 
para frisar, o pessoal vem pedindo para gente agradecer a vocês nobres vereadores em relação ao 
futebol pela colaboração que vem dando e dizer que Lidianópolis é um nível do Vale do Ivaí e hoje 
estamos liderando o campeonato e o nosso Município está honroso com o nome de Lidianópolis, até 
mesmo, Cláudio, ontem a gente foi lá em Pirapó e a torcida, acho que tinha 200 (duzentas) pessoas de 
Lidianópolis que foram lá e assistiram ao jogo. Chegou um senhor da Imprensa do Canal 38 (trinta e 

oito) de Apucarana e ele disse assim “eu fiquei sabendo que vocês agregam 1.500 (mil e quinhentas) 
pessoas na beira do campo lá em Lidianópolis”, a gente falou que é difícil contar, mas é mais ou menos 
isso, 1.500 (mil e quinhentas) pessoas, teve jogo que deu né Mineiro e a promessa é muito grande para 
domingo contra Lunardelli, somos considerados a equipe rivais, aqui vai ser o futebol e esse senhor 
falou “rapaz, eu não vejo a hora de ir lá em Lidianópolis fazer uma reportagem com o Município” e ele 
começou a perguntar o que que está havendo, os cartazes de patrocínio e isso é legal porque a 

divulgação está sendo feito e mais uma vez em nome da diretoria que eu faço parte, sou tesoureiro do 
time e eu quero agradecer a vocês vereadores pela colaboração que que está dando porque se não tiver 
colaboração não acontece, muitas vezes as pessoas criticam talvez o evento, mas faz parte. Hoje se 
você for trazer um show em Lidianópolis, um show de um cantor, eu acredito que hoje um show um 
razoável é R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) e o que nós vamos gastar com futebol que até dezembro 
não vai chegar a ser r$ 40.000,00 (quarenta mil reais), sabe. Então, com a colaboração do povo e 
esses r$ 40.000,00 (quarenta mil reais) alegra muita gente até o final do ano, muito divertimento e dá 

exemplo para as crianças que hoje o esporte tira muitas pessoas do mau caminho, eu vejo que a 
religião é muito importante, a família é importante, mas o esporte ajuda também. Sabemos que 

Lidianópolis está passando por um momento crítico, não só Lidianópolis como o país em si, as grandes 
cidades, a gente vê se falar em drogas. Quando eu era jovem, faz uns 25 (vinte e cinco) anos, a gente 
participava desses grupos de jovens, nas caminhadas, lembra Luciana? Rosana também coordenava? 
Casagrande eu lembro. Fazia aqueles cartazes sobre drogas e a gente ficava assim olhando “droga? o 
que que é isso?”, achava que droga era uma coisa que jamais ia acontecer no nosso lugar e hoje ela 

está na porta da nossa casa e às vezes a gente sente vontade de gritar dizer algo e não pode porque 
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talvez o crime organizado está mais organizado que nós família e a preocupação é muito grande, talvez 
o que estou falando aqui é uma vontade, é um repúdio, mas eu acredito que o futebol ainda, o esporte 
em si, estão os meninos aqui hoje que representa o Karatê de Lidianópolis, pode ver que os pais dessas 

crianças ficam felizes porque eles estão caminhando por outro caminho que não é o caminho da 
perdição. Muito obrigado Presidente, eram essas as minhas palavras. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa 
noite a todos os presentes, obrigada por estarem aqui, aos senhores vereadores, Beramar secretário, 
jurídico Leslie. Nós tivemos agora sábado no colégio Dom Pedro, o dia da família na escola. Então, onde 
colocou o colégio a família, houve torneio de futebol, truco, agregando a família na escola com uma 
pastelada. Então, foi muito bom, parabenizar a organização da pastelada no colégio Dom Pedro I, a 

gente costuma dizer o pastel do Cido porque ele está sempre à frente da pastelada. Também nós 
vamos agora iniciando dia 23 (vinte e três) de setembro com as inscrições para o curso técnico em 
agricultura da Casa Familiar Rural. Então, começa as inscrições e as entrevistas e o jovem interessado 
que já está concluindo o nono ano do ensino médio tem a oportunidade de estar fazendo a inscrição na 

Casa Familiar Rural, nós sabemos que a Casa Familiar está inserida no território Vale do Ivaí onde todos 
os Municípios são participantes e são três vagas oferecidas para cada Município e aqui em Lidianópolis 
nós temos mais vagas e é interessante porque o nosso Município é um Município essencialmente 

agrícola e tudo agrega valor e a Casa Familiar Rural trabalha principalmente com a diversificação da 
cultura rural, é voltada para o pequeno agricultor, pequenos proprietários e seria interessante nós 
termos mais jovens inseridos e vamos dizer assim, querendo saber mais sobre a própria agricultura. 
Então, nós temos disciplinas técnicas, temos disciplinas dos conteúdos regulares normais e os jovens 
participam uma semana dentro da Casa Familiar Rural e a outra semana ele fica na própria propriedade 
colocando os valores e os conhecimentos adquiridos durante a semana. Gostaria que os nobres 
vereadores divulgassem isso nas comunidades, a Assistência Social, juntamente a saúde, que 

divulgassem isso porque curso técnico em agricultura é importante, principalmente para nós aqui do 
território do Vale do Ivaí e a valorização do curso que está inserido aqui, é muito importante também 
para Lidianópolis. Parabenizar os organizadores do Campeonato Regional do esporte, futebol de campo, 
pelo brilhante trabalho que tem sido desenvolvido, a todos os organizadores, técnicos, todos que 
participam e auxiliam e colaboram para que esse evento possa ir em frente. Nós temos também 

chegando dia 12 (doze) de outubro que é o dia das crianças e está sendo discutido o dia 11 (onze) 

junto com a Feira do Agricultor para a gente estar desenvolvendo um trabalho com as crianças nesse 
dia. Então é um sexta-feira, dia 12 (doze) é o sábado e na sexta-feira estar oferecendo alguma 
diversão, alguma coisa para as crianças no dia 11 (onze) na Feira do Agricultor, claro que a parte a 
Feira do Agricultor e as Crianças terão só diversão. Obrigada pela atenção. ANDERSON CLAITON ALVES. 
Boa noite a todos aqui presentes. Boa noite ao Presidente e os demais vereadores, secretário Beramar, 
jurídico Dr. Leslie. Eu gostaria de comentar com nossa Comissão da Educação e Assistência Social, se 
durante essa semana o Ferrugem e a Isabel, se a gente achasse um horário melhor, um horário que 

desse certo para gente analisar esse Projeto de Lei nº 956 (novecentos e cinquenta e seis) de 2019 
(dois mil e dezenove), onde a gente faz parte e eu acho que se os outros já assinaram, então acho que 
dá para a gente ver e sentar junto e analisar os dois Projetos. Também, já verificar esses outros que 
tiver aqui para a gente estar fazendo, mas a da Comissão da Educação, Isabel, não sei que dia que 
daria para você estar aqui em horário de almoço, eu acho que melhor, não sei, né Ferrugem, ou à tarde 
após às 17:00 (dezessete) horas? Melhor. Que dia daria certo? Val, eu acho que você também é 
Presidente de Comissão, que dia que daria certo da gente sentar junto e ver esses Projetos e já 

desempenhar depois das 17:00 (dezessete) horas. Vê um dia durante essa semana já para a gente ver, 
sentar e analisar esses dois projetos que está em regime de urgência, e se der para a gente já ver os 
outros. Fica marcado para quinta-feira, daqui a pouco Mineiro você comenta, 17:00 (dezessete) horas. 
Também queria só estar comentando que durante essa semana, eu acho que até quinta-feira também 
já vou estar fazendo, vou formular um requerimento e pedindo para a saúde algumas coisas, para 
esclarecer algumas coisas sobre medicamento, sobre exames e tudo mais porque a gente comenta aqui 

a falta, a gente sabe do que aconteceu, mas quando a gente fala as conversas que se dizem é sempre 
que é uma meia dúzia, é isso, é aquilo, e estarei fazendo um requerimento porque também, não todos, 
com certeza vereadores que às vezes também, é o que a gente fala, que não merece estar ouvindo, 
mas tem vereador que diz que quando a gente faz requerimento e que pega de surpresa, mas os 
requerimentos são protocolados com 48 (quarenta e oito) horas de antecedência, nunca é protocolado 
no dia para se chegar aqui e ir para a Câmara para sessão. Então quer dizer, sexta-feira antes do 
Beramar fechar a pauta o requerimento já estará no grupo dos vereadores do WhatsApp, assim como 

os Projetos de Lei que vem para cá e que nós vereadores surgem as dúvidas porque nós não sabemos o 
que vamos aprovar e nós temos que perguntar para o Executivo, assim somos nós vereadores que se 

surgir dúvidas é só comunicar, estamos no grupo, fala “vereador, o porquê desse requerimento?” 
porque é difícil nós estarmos sentando em reunião fora da sessão porque um trabalho ali, o outro 
trabalha aqui e para se sentar sobre a reunião, como assim, né Ferrugem, pode à tarde, o outra no 
almoço também vai vir à tarde, vamos estar sentando. Então, cada requerimento temos que juntar 
todos nós ou saímos atrás dos nove para estar explicando o porquê do requerimento, o requerimento 

sempre está em 48 (quarenta e oito) horas sexta-feira para ser analisado assim como todos esses 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 26/09/2019 às 23:08:37

                               3 / 4



 

 

 

 

 

Câmara de Vereadores do Município de Lidianópolis-Pr. 
Estado do Paraná   –    CNPJ/MF  nº   72.483.597/0001-83  

Rua Juscelino Kubitscheck, 327- CEP 86.865-000 - Fone (43) 3473-1281 

_________________________________________________________ 
 

 

 

Projetos aqui que o Beramar colocou sexta-feira no expediente. Então, nós que somos vereadores, a 
dúvida que cria, eu acho que a gente tem que ir falar com o vereador porque, né Odair, porque da 
indicação, porque se a gente tem alguma dúvida, né Cláudio, do requerimento. Então quer dizer, está lá 

sempre com 48 (quarenta e oito) horas de antecedência porque senão nem vai para a pauta e eu já 
estou dizendo que é um pedido de um requerimento para saúde para estar pedindo algumas 
informações, creio eu que até quinta-feira nessa reunião 17:00 (dezessete) horas, esse requerimento 
vai estar aqui para segunda-feira, se não estiver vai estar na sexta, sábado, domingo e segunda a 
gente está por aqui e conversa, tem WhatsApp, tem tudo, com alguma dúvida a gente vai estar 
esclarecendo porque sempre quando eu fiz o requerimento também, a maioria das vezes citava também 

a Câmara, muitas vezes de requerimento que não foi de surpresa e tinha vereador que chegava e 
falava que na hora era surpresa e não era surpresa porque eu já tinha também comentado. Não vamos 
entrar nesse detalhe, mas vou estar fazendo um requerimento para a saúde para estar dando algumas 
explicações sobre o medicamento, sobre os exames, enfim, algumas coisas a mais para Secretaria de 

Saúde. Também parabenizar esse esporte do nosso Município, esse evento, viu Odair, que está tendo, é 
muito gratificante para nós no Município sim, o Odair está sempre ali se desdobrando, ali e aqui, no bar, 
uma coisa e outra, e nós da maneira que dá para a gente estar colaborando, nós estamos, né 

Presidente Mineiro e todos nós. Com certeza domingo a gente vai estar lá para torcer, o povo vai para 
lá torcer para Lidianópolis, é muito gostoso voltar esses esportes para o Município e enfim, também 
movimentar algumas outras áreas a mais se a gente conseguisse técnico, alguma coisa assim a mais, a 
escolinha que nem a gente falou Odair para dar aquela continuidade no Município, uma diretoria, 
chamar alguém e já pegar desde pequenininho que a gente até comentou de Lunardelli mesmo que 
Lunardelli quando se cria e vai tendo aquela aula e jogando sempre junto é aonde se torna um time que 
nós não precisamos chamar ninguém as vezes de fora para vir aqui, se está vindo é gratificante para 

gente porque é certo que a gente tem que dizer se a gente for formar um grupo, um jogador só com a 
gente aqui é difícil de tocar para frente, mas tem o reforço, como Lunardelli também tem, mas é 
gostoso se fosse pegar agora firme desde as criancinhas e chegar lá em cima e a hora que a gente vê 
tem os profissionais da gente formando time sempre fazendo esses jogos gostoso com o Município. É 
isso que eu queria falar. Boa noite a todos. Mineiro só marca para a gente, Beramar, para quinta-feira 

17:00 (dezessete) hora. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Então, quinta-feira às 17:00 (dezessete) 

horas vai ser realizada a reunião das comissões, o Beramar vai colocar no grupo, o pessoal vai se reunir 
a partir das 17:00 (dezessete) horas, o pessoal. Eu acho que o mais certo seria 17:30 (dezessete e 
trinta) porque o pessoal está saindo do serviço. Então, 17:00 (dezessete e trinta) o pessoal vai estar 
aqui reunido para analisar os projetos e dar os pareceres. Eu também tenho que agradecer ao pessoal 
que está aqui hoje que vieram participar da sessão, Edivaldo chegou meio atrasado, mas está aí né 
Edivaldo, e também o pessoal, Dr. Leslie presente. Com a proteção de Deus, eu declaro encerrado a 
31ª (trigésima primeira) sessão ordinária do dia 16 (dezesseis) de Setembro de 2019 (dois mil e 

dezenove). Muito obrigado a todos e pedir a Deus uma boa semana de trabalho, se Deus quiser semana 
que vem com todos os presentes aqui. Muito obrigado. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 
Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores. 
 
 

 
ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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